
 

 

COMUNE DI LEINI 
CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

_____________ 

 
 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  

 
 

    N.70 DEL 27/12/2023  
 
OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO PER L'OCCUP AZIONE DI 
SUOLO PUBBLICO O PRIVATO AD USO PUBBLICO, MEDIANTE L'ALLESTIMENTO DI 
SPAZI E STRUTTURE ALL'APERTO ATTREZZATI PER IL CONS UMO DI ALIMENTI E 
BEVANDE ANNESSI A LOCALI DI PUBBLICO ESERCIZIO DI S OMMINISTRAZIONE.  
 

 
L’anno duemilaventitre addì ventisette del mese di dicembre alle ore sedici e minuti zero 
convocato dal Presidente del Consiglio Comunale, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, è 
riunito il Consiglio Comunale in Sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, in 
presenza, presso la sala consiliare sita in P.zza Vitt. Emanuele II, 1, nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome  Presente Cognome e Nome  Presente 

    

CHIABOTTO Elisa - Presidente Sì LEONE Gabriella Augusta Maria - Consigliere Giust. 
PITTALIS Renato - Sindaco Sì LEONE Pierluigi - Consigliere Sì 
NAVILLI Ezio - Consigliere Sì MACARIO BAN Alice Anna - Consigliere Sì 
PONZIO Barbara - Consigliere Sì FACCILONGO Francesco - Consigliere No 
MASSASSO Alberto - Consigliere Sì MUSOLINO Giuseppe - Consigliere No 
CORIASSO Claudio - Consigliere Sì ROSSIN Andrea - Consigliere Sì 
FORNAS Michela - Consigliere Sì   
CAMELLINO Roberto - Consigliere Giust.   
TEMPO Daniele - Consigliere Sì   
STEVANO Stefania - Consigliere Sì   
MARCHISIO Flavio - Consigliere Sì   
    
 
PRESENTI: 13  ASSENTI: 4 
 
Sono presenti senza diritto di voto i seguenti assessori: 

 
Cognome e Nome  Presente Cognome e Nome  Presente 

    

BRUNO Cristina - Vice Sindaco Sì CHIABRANDO Marco Giuseppe - Assessore Sì 
CAUDANA Mauro - Assessore Sì MASI Carmela - Assessore Giust. 
LUETTO Dario - Assessore Sì   
    

 
 
Assume la presidenza CHIABOTTO, dott.ssa Elisa - Presidente del Consiglio. 

 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale VERNEAU, dott.ssa Diana. 



Si dà atto che in presenza, presso la sala consiliare, sita in P.zza Vittorio Emanuele II n. 1, sono inoltre presenti i 
Sigg.ri: 

- personale comunale a supporto: Roberta VITALE, Patrizia AZZOLINA, Alberto MANZO, Manlio 
MICHELIN; 

- Responsabile del Settore Finanziari, Tributi e Partecipate, dott.ssa Romina CAVALETTO; 

- messo comunale: Maria Rosaria DI FILIPPO. 

 

La seduta streaming è visibile sulla pagina istituzionale Facebook del Comune di Leini. 
 

 



OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO PER L'OCCUPAZIONE DI 

SUOLO PUBBLICO O PRIVATO AD USO PUBBLICO, MEDIANTE L'ALLESTIMENTO 

DI SPAZI E STRUTTURE ALL'APERTO ATTREZZATI PER IL CONSUMO DI 

ALIMENTI E BEVANDE ANNESSI A LOCALI DI PUBBLICO ESERCIZIO DI 

SOMMINISTRAZIONE.   

 

  

Delibera C.C n.70 del 27/12/2023 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Su proposta e a relazione dell’Assessore Cristina BRUNO, Vice Sindaco e Assessore 

all’Urbanistica/Edilizia Privata – Scuola – Promozione delle Attività e Manifestazioni Culturali  

 

Si dà atto che alle ore 18.03 è rientrato nella Sala Consiliare il Consigliere Comunale Francesco FACCILONGO 

(totale presenti 14). Inoltre, durante la relazione del Vicesindaco Cristina BRUNO, rientra nella Sala Consiliare 

l’Assessore Comunale Carmela MASI. 

 

RICHIAMATO il regolamento per l'occupazione di suolo pubblico o privato ad uso 

pubblico, mediante l'allestimento di spazi e strutture all'aperto attrezzati per il consumo di 

alimenti e bevande annessi a locali di pubblico esercizio di somministrazione approvato con 

deliberazione consiliare C.C. n. 5 del 26.02.2007, consistente in n. 15 articoli e 4 allegati 

denominati A-B-C-D; 

 

RITENUTO da parte di questa Amministrazione provvedere a sostituire il Regolamento 

Comunale in vigore con il testo che si propone in allegato; 

 

VISTO il Bilancio Unico di Previsione 2024/2026 in corso di approvazione; 

 

VISTI il T.U.E.L. n. 267 del 18.08.2000 ed il vigente Statuto Comunale; 

 

RICHIAMATO l’art. 42 comma 2 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sulle competenze del 

Consiglio Comunale nelle quali rientra l’argomento oggetto della presente deliberazione; 

 

VISTI i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del T.U.E.L. n° 267 del 18.08.2000 in 

ordine alla regolarità tecnica espressi dai responsabili dei Settori interessati ed alla presente 

allegati; 

 

VISTO il parere favorevole ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del T.U.E.L. n° 267 del 18.08.2000 in 

ordine alla regolarità contabile espresso dal responsabile del Settore Finanziari ed alla 

presente allegato; 

 



UDITI la relazione del Vicesegretario Cristina BRUNO e l’intervento del Consigliere 

Comunale Pierluigi LEONE, riportati nel file audio-video della seduta del 27.12.2023, 

depositato e custodito in Segreteria, ai sensi dell’art. 58 del Regolamento di funzionamento 

del Consiglio Comunale; 

 

   

A questo punto il Presidente del Consiglio pone in votazione palese, effettuata tramite 

votazione elettronica, la presente deliberazione, che dà il seguente risultato: 

 

 

Presenti e votanti n. 14 

Favorevoli n. 12 

Contrari n. // 

Astenuti n. 2 (Pierluigi LEONE, Francesco FACCILONGO) 

   

DELIBERA 

 

DI APPROVARE la narrativa, e, per l’effetto: 

 

DI APPROVARE il nuovo Regolamento per l'occupazione di suolo pubblico o privato ad uso 

pubblico, mediante l'allestimento di spazi e strutture all'aperto attrezzati per il consumo di 

alimenti e bevande annessi a locali di pubblico esercizio di somministrazione, che qui si 

intende integralmente richiamato ed allegato; 

 

DI DARE ATTO che: 

• l’adozione della presente non comporta spesa per il Comune; 

• a partire dalla data di esecutività della presente deliberazione si riterrà abrogato il 

Regolamento e i relativi allegati, approvati con deliberazione C.C. n. 5 del 26.02.2007. 

 

 

 

 

 

 

Pr. CONSIGLIO COMUNALE n.67 del 05/12/2023 

 

 

 

 

 

 Del che si è redatto il presente verbale 
 



IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Firmato digitalmente 

 CHIABOTTO Dott.ssa Elisa 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

 VERNEAU Dott.ssa Diana 
 
 

 
 


